
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 19 dias do mês de Abril de 2010, às 08:30, no BIBLIOTECA PÚBLICA, do município, SANTANA DOS GARROTES, Estado PB, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ELTON DE SOUZA LEITE representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

FRANCISCO CARVALHO DA SILVA - EMATER
GUALBA GEANE LOPES BIDÔ - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
JOSÉ SOARES FILHO - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE SANTANA DOS GARROTES
LUCRÉCIO BEZERRA LEITE - CÂMARA MUNICIPAL
MARIA DAS GRAÇAS PINTO - IGREJA CATÓLICA
MARIA SONARIA CHAVES LUCENA - CONSELHO TUTELAR
SEBASTIÃO OLIVEIRA DE PAULA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTANA DOS GARROTES e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os novos membros da equipe censitário do município: Emeson Fagner Nunes Pinto(ACM), Ana Jussara Lourenço Batista(ACS).      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Devido a participação de três novos membros, o presidente tratou de reafirmar os objetivos da CMGE para o Município e para o Censo 2010, destacando a
importância do acompanhamento e do apoio dos membros para a divulgação e execução das operações censitárias. O Sr. José Soares Pinto levontou
dúvidas inerentes aos limites municípais e a cobertura da coleta no último recenseamento em 2000, acreditando terem ocorrido falhas no processo que
prejudicaram o município.     

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Os panfletos foram entregues, assim como as ações e objetivos da Base Territorial foram explicados resumidamente. 

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Nâo houve alterações nos limites Municipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Os atuais limites do município foram estabelecidos junto com o IBGE em 1996, através de comum acordo entre os municípios de Santana dos Garrotes e
Nova Olinda, no entanto não se sabe se esta nova delimitação foi aprovada pela Assembléia Legislativa do Estado da Paraíba, sendo necessário esse
procedimento para regulamentar a situação.

Solução adotada:
 Foi acordado entre os membros que o Sr. Lucrécio Bezerra Leite, representante da Câmara Municipal, ficará responsável por obter essa informação para
que possam ser abordadas em uma próxima reunião.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
 O Sr. José Soares Filho questionou sobre os limites das localidades Sítio Pereiras e Lagoa Seca, ele afirma que esta havendo uma cobertura incorreta
dessas localidades.

Solução adotada:
   Ficou estabelecido que essas localidades além de outras possíveis sejam identificadas e apresentadas na próxima reunião para que na época da coleta de
dados haja uma antenção redobrada por parte do supervisor bem como dos recenseadores que atuarão no setor, com o intuito de que não ocorrá nenhuma
falha.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através da rádio local, afixação de cartazes em locais de grande circulação e nas escolas públicas do município.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Sr. Sebastião Oliveira de Paula recebeu os cumprimentos do presidente pelo espaço cedido pela prefeitura Municipal, o posto ficará instalado na Biblioteca
Pública Municipal localizada na Rua Renato Teotônio, n° 111, no centro da cidade.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foram abordados os objetivos da Pré-Coleta: atualização de endereços, bem como as caracteristicas sobre entorno.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Novos membros:
FRANCISCO CARVALHO DA SILVA - REPRESENTANTE DA EMATER - EXTENSIONISTA RURAL I
GUALBA GEANE LOPES BIDÔ - REPRESENTANTE DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - DIRETORA DO MEIO AMBIENTE
JOSÉ SOARES FILHO - REPRESENTANTE DO SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE SANTANA DOS GARROTES - PRESIDENTE

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CECILIA PEREIRA - SECRETARIA DE SAÚDE - COORDENADORA DE CAMPANHAS DE SAÚDE

Participantes do IBGE: 
EMESON FAGNER NUNES PINTO - AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL.
ANA JUSSARA LOURENCO BATISTA - AGENTE CENSITÁRIA SUPERVISORA.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


